

Плъвенски Общински Вестникъ

Органъ и издание на Плъвенската Градска Община.

ИЗЛИЗА ВСЪКА СЕДМИЦА.

ЕДИНЪ БРОЙ 40 СТОТИНКИ.

АБОНАМЕНТЪ:

20 лв. за година, 10 лв. за 6 месеца прѣдплатени.
ТАКСИ ЗА ОБЯВЛЕНИЯ:
За годишни и венчални по 20 л.
за некролози 25 л., търговски,
адвокатски и др. по 1 л. □ см.,
приставски по 40 ст. на дума. За
малки обявления до 20 думи—
по 10 л. за всѣко. За повече
публикации по споразумение.
Всичко, що се отнася до вѣстни-
ко се извраща до редакцията у
КМЕТСТВОТО — ПЛЪВЕНЪ.

Едно голѣмо културно дѣло за Плъвенъ.

Полагане основния камък на Държавната Мжжка Гимназия. Какво ще се строи. Обема и разпредѣление на постройката.

Миналата година, по време прибавянето въ града на министъръ председателя г. Ал. Цанковъ, се тури началото на днешното културно тържество. Тогава, по застъпничеството на мѣстни хора, г-нъ м-ръ председателя, направи всичко необходимо, даде цѣлото си съдействие и въпреки оскъднитѣ държавни средства, се реши почване на тази постройка.

И днесъ се полага основния камък на Държавната мжжка гимназия. За Плъвенъ това е едно културно празненство отъ огромно значение, защото държавната ни гимназия, чието възпитателно значение е всеизвестно, се сдобива съ собствено помещение и по този начинъ ще може да отговаря напълно на своето предназначение.

Огромното значение на днешното празненство изпъква още повече, като се припомни окаяното положение въ което се намира сега гимназията ни, помѣстена въ едно крайно неудобно, недостатъчно и нехигиенично помещение, каквото представлява южното крило на казармата, за целитѣ на една гимназия. Толкозъ години до сега възпитаницитѣ на гимназията е трѣбвало да получават своето възпитание при условия отричащи самото възпитание: безъ достатъчно помещения, скитачи се отъ здание въ здание, отъ класъ въ класъ, ту сутринъ, ту следъ обѣдъ, безъ кабинети и съ крайно недостатъченъ инвентаръ. Толкозъ години учителитѣ на гимназията е трѣбвало да употребяватъ свръхъ усилия за да могатъ да постигнатъ това малко, което сж постигнали.

Съ зданието, което сега се строи не само че всички тѣзи неудобства се премахватъ, но се създаватъ напълно условия за едно образцово образование и възпитание.

И наистина, трѣбва да се хвърли бѣгълъ погледъ на плана на сегашното здание за да се убеди всѣки, че това което се строи, ще отговори напълно на нужнитѣ на една гимназия.

Така, постройката, на която сега се полага основния

камъкъ обема обшо — постройка и дворъ 7200 кв. метра, а само постройката обхваща около 3000 кв. м. площъ на три етажъ. За сега, обаче, е почната постройка само на 654 кв. метра.

Въ целия този обемъ зданието ще има 30 учебни стаи, а освенъ тѣхъ, ще има по единъ кабинетъ по химия, физика и естествена история. Всѣки единъ отъ тѣзи кабинети ще има по две аудитории и една лаборатория. Ще има при това и две зали по рисование, а къмъ всѣка зала и една стая за пособия. За обучаване по география ще има две класни стаи съ единъ кабинетъ. Ще има една зала за ржчна работа (работилница) и къмъ нея стая за учителя и друга за пособия.

Ще има една аула и единъ гимнастически салонъ, който ще служи едновременно за театъръ, тѣй като ще има сцена и приспособление за ученически кинематографъ. Този салонъ е поставенъ така, че нѣма да пречи на занятията на ученицитѣ. За да се изтъкне голѣмината на салона доста е като се каже, че той ще бжде дълъгъ 24 метра и широкъ 12 метра, значи колкото стария салонъ на д-во „Съгласие“.

Ще има и една библиотека съ читални: една за учителитѣ и друга, по-голяма, за ученицитѣ, а така сжщо и единъ общъ бюфетъ за ученицитѣ.

Ще има освенъ това една зала за музей и старини съ кабинетъ за уредника.

За управлението на гимназията и учителитѣ ще има: три стаи за канцелария и една за директора, две учителски стаи, кабинетъ на лѣкара заедно съ амбулатория. Освенъ това директора ще има жилището си въ гимназията; то ще се състои отъ три стаи, кухня и баня.

За прислугата има две стаи за дежурство, а така сжщо и две отдѣления за семейно жилище на прислугата, всѣко съ по две стаи и кухня.

Подъ гимнастическия салонъ ще има уредена баня съ душеве, гдето следъ гимнастически упражнени

яченицитѣ се изжпватъ. Тази баня ще дава възможностъ да се изжпватъ ежеседмично всички ученици.

Цѣлото здание ще има централно отопление, което ще се помѣщава въ сутерена на зданието дето ще има седемъ помѣщения, въ които ще се поставятъ необходимитѣ машинарии и пр. Въ сутерена ще има и отдѣления за складъ на химическия и физически кабинети и другитѣ инвентарни вещи.

Ще има централна електрическа инсталация, а всѣки етажъ ще има клозети и омивалници и по единъ келеръ.

Ще има освенъ всичко изброено, и метеорологическа станция, съ класна стая, кабинетъ, стая за астрономически уреди и наблюдателна кула.

Споредъ приблизителни изчисления, цѣлата постройка ще струва 20,000,000 лв.

Макаръ и накратко описанъ обема и разпредѣлението на новото помещение, за всѣкиго е лесно да си направи заключение за огромното значение, което то ще има за напредъка на гимназията, за града, за окръга и най-после за процъфтуване на родното образование.

Плъвенъ, който въ последнитѣ години посочи единъ твърде голѣмъ напредъкъ въ всѣко отношение, ще може съ задоволство да отбележи, че и Държавата, съ построяване на тази постройка, ще допринесе доста много за единъ бждещъ още по-голямъ напредъкъ. И по този начинъ Държавата, която до сега не е построила никакво здание въ града, указва своето внимание къмъ историческия Плъвенъ.

Обявява се за знание, че длъжността помощникъ пожаренъ командиръ при общината е вакантна. Желаящитѣ да я заематъ да се отнесатъ до кмета. Предпочитатъ се лица запознати съ пожарното дѣло — запасни подофицери, служили въ кавалерията или артилерията.

Търсятъ се подъ наемъ 3 стаи и кухня за тричленно семейство. Предложения до инженеръ Константиновъ — Секция по Водитѣ, телеф. № 159.

Привеждане въ известность и използване на общинското полско имущество.

Известна е на гражданитѣ стопанската политика, която общината отъ две години вече провежда.

Престъпната небрежностъ и разхищението на общинското полско имущество въ миналото бѣ довело до положението, че всички по-голямми и ценни комплекси отъ общинскитѣ имоти, като Томовото бранище, Тръстара, Майтапа и др. бѣха почти изгубени за града: нѣкой продадени на безценица, а за други се водѣха продължителни съдебни спорове съ околнитѣ села. Съ тия въпроси почти се ликвидира и една значителна частъ отъ тѣхъ, съ огледъ на приетата отъ общинския съветъ програма за стопанисване и използване, е разработена и турнато начало на разумно и рационално използване.

Друга една частъ отъ общинското имущество имаше още по-лоша участь. Това бѣха многобройнитѣ малки парцели прѣснати изъ всички крайща. За гѣхъ никой се не грижеше. Тѣхния брой, размѣръ и мѣстность много малко се знаеше, тѣ бѣха изоставени на произвола, като плячка за постепенно заграбване отъ прилежащитѣ недобросъвестни съседи. Заварени при това положение, първата задача на общинската управа бѣ да се приведатъ въ известность, да се установи точно размѣра имъ и собствеността. Тая нагледъ безъ особено значение, но крупна работа, бѣ извършена въ продължение на двегодишно ни управление на общината. Установиха се точнитѣ граници, размѣра и броя, които възлиза на **296 парцели на около 600 декара.**

Общинскиятъ съветъ прецени подробно тѣхната ползность и опредѣли всички ония мѣста, които немогатъ да бждатъ използвани и нѣматъ особено значение за нуждитѣ на нашето земледѣлие и скотовѣдство, да бждатъ продадени.

Отъ тѣхната продажба ще се добие, по приблизителна оценка около 2,000,000 лв., сума която ще се употребѣи за електрическото предприятие на града. Съ това ще се улесни и самата община финансово, ще се

прекрати скандалното до сега разпильване и разграбване и отъ друга страна ще се даде възможность по законенъ пѣтъ на прилежащитѣ стопани да закрѣпятъ своитѣ имоти.

Благодарение на бързитѣ мѣрки, които се взеха, излъзълъ е Царски Указъ № 252 отъ 1 юний 1925 г., съ който се разрешава на общината да продаде на публична продажъ тия маломѣрни мѣста.

Търгътъ ще се произведе на 31 день отъ публикацията на обявлението въ Държавния вестникъ, а за известность на гражданитѣ, които се интересуватъ, ще дадемъ последователно въ общинския вестникъ точния списъкъ на мѣстата, които ще бждатъ продадени.

Въ този брой даваме списъка на частъ отъ тѣзи мѣста. Останалитѣ ще бждатъ публикувани постепенно.

Търгътъ за елект. освѣтленке.

Съгласно обявлението публикувано въ Държавенъ вестникъ брой 49 отъ 3 юний т. г. търга за отдаване на предприемачъ електрическата инсталация въ града ще се състои на **18 юлий т. г.**

Отъ идущата седмица ще се започне събирането 40% отъ записалитѣ до сега граждани и ще се продължи подписката, която ще трѣбва да обхване всички граждани, които ще искатъ да се ползватъ отъ бждещата електрическа инсталация.

Интересътъ къмъ предприятието въ нашитѣ и чуждестранни фирми, които се занимаватъ съ електрическа индустрия, е твърде голѣмъ. Даже поискани сж за проучване проектитѣ отъ французката търговска камара и отъ италианската легація.

До сега сж поискани поемнитѣ условия и плановѣтъ за проучване отъ следнитѣ фирми:

1. Simens Chukert — София.
2. Compagnie general de Felegraphie sans fil — Paris.
3. Max. Bachmann & Co — София.
4. Италианското аташе — София.
5. Стефанъ Минковъ — Габрово.
6. Българ. строит. д-во „Рила“ Билфингеръ Ленцъ.
7. Makdonele — София.
8. Л. Икономовъ & Вълчевъ — София.
9. Д. Ганчевъ — София.
10. Компания Таджеръ — София.
11. Банка за Народенъ Кредитъ — София.
12. Д-во „Триумфъ“ — София.
13. Николай Фехеръ — София.
14. Братя Дейнови — София.
15. Заводи Крупъ.
16. А. Е. С. — електрическо дружество.
17. Инженеръ Кметовъ.
18. Търговско Д-во „Лесь“.
19. Французската Търговска Камара.

За праздненството.

По полагане основния камък на Мжжката Гимназия.

Съгласно подробно наредената програма за днешното тържество, всички организации, дружества, ученици от всички училища и пр., ще трябва да тръгнат от определения си сборен пункт с смътка да сж на самото място — строещата се Гимназия до коледрума — въ 9 ч. предъ обѣдъ. Всички други лица ще трябва, така сжщо, да сж на мѣстото въ сжщия часъ. Самото полагане на основния камък и свещенодействието почва въ 10 ч. въ присѣствие официалнитѣ власти и министерския пратеникъ.

ХРОНИКА

Общинският вестникъ за напредъ почва да излиза всѣка седмица най-редовно. Обяви ще се помѣстватъ по опредѣленитѣ цени.

Изплащане на мѣстата и постройкитѣ, които се отчуждаватъ за желѣзопжтната линия и Халтата, продължаватъ най-усилено. Онѣзи, които до сега не сж успѣли да представятъ нужнитѣ документи, да побързатъ и ги представятъ за да си получатъ сумата.

Понеже работитѣ около Халтата не могатъ да се забавятъ, ще се пристъпи въ скоро време къмъ завземане отчуждаванитѣ мѣста, макаръ и собственицитѣ имъ да не сж си получили паритѣ. Затова, добре е, казанитѣ собственици да побързатъ, толкозъ повече, като знаятъ, че и изплащанията ще траятъ още кратко време.

Възстановяването на изгорелия салонъ на „Съгласие“ върви най-усилено. Търгътъ по възстановяването е възложенъ на предприемачитѣ: Минчо Бейски и Ст. Маринкинъ за 720 хиляди лева, въ което не се включватъ допълнителнитѣ работи. Очаква се постройката да бжде готова презъ есенята.

Постилането на Съръ-пазаръ. На 9 т. м. се произведе търгъ за настилане една частъ отъ Съръ-пазаръ — говеджия пазаръ. Най-износната цена е далъ предприемача Никола Бенковски отъ Плъвенъ, като е предложилъ да настели казаната частъ за 500 хиляди лева.

Позволително за паша. Плъвенското градско общ. управление съобщава на господа гражданитѣ, които иматъ добитѣкъ и го пасатъ въ общинскитѣ пасища да се явятъ въ общината и се снабдятъ съ позволително. Тия отъ тѣхъ, които не сторятъ това, ще имъ се съставятъ актове отъ органитѣ при общината, а добитѣка имъ ще бжде откарванъ въ пожарната команда.

Пчеларитѣ въ града се поканватъ да се явятъ въ полското отдѣление на общината и запишатъ кошеритѣ.

Статистическиятъ сведения за засѣтата площъ презъ 1924—1925 год. се събиратъ и тия, които не сж декларирали засѣтото пространство, лозята, овощнитѣ и зеленчукови градини, добитѣка, пчелитѣ и земеделскитѣ орджия и машини и колата, да се явятъ въ общината и попълнятъ партидитѣ си. На неявилитѣ се ще се съставятъ актове и ще бждатъ глобявани отъ Дирекцията на статистиката.

ОПИСЪ

на общинскитѣ маломѣрни мѣста, които, на основание Указъ № 252 отъ 1 юний 1925 г., ще се продадатъ на търгъ чрезъ явно наддавание на 31 день отъ обнародване обявлението на общината подъ № 549 въ Държавния вестникъ.

№ по редъ	Отъ колко кв. метра	Въ коя мѣстностъ и граници е имота	Ед. цена на кв. м. лева
1	800	Акчара при сѣседи: Ст. Ст. Цоловски, Сим. Тоновъ и пжтъ за с. Буковджкъ	4
2	400	Акчара при сѣседи: Ст. Ст. Цоловски, Рус. Коланджиевъ, С. Тоновъ и пжтъ	4
3	300	Акчара — Ст. Ст. Цоловски, С. Тоновъ, Р. Коланджиевъ и пжтъ	4
4	600	Акчара — пжтъ, Иванчо Спасовъ, Борисъ Константиновъ и Хр. П. Цоковъ	4
5	400	Акчара — Митю Митковъ, общ. слогъ и Хр. П. Цоковъ	4
6	200	Акчара — Пжшо Георгиевъ, Василъ А. Копчовъ, Цв. Бетовъ и Караивановъ	3
7	500	Акчара — Тодоръ Помена, Братя Джингъзови и пжтъ	4
8	300	Акчара — Стоянъ Мариновъ, Никола Фичевъ Кастарски и пжтъ	5
9	200	Акчара — отъ две страни пжтъ и Косто Н. Георгиевъ	4
10	400	Акчара — Мехмедъ М. Шекировъ, пжтъ и Парашкева Цендоловъ	5
11	900	Акчара — Мита Койчева, Вълчо Тотковъ, пасбище и урва — пжтъ	4
12	2200	Акчара — Общ. мѣсто, желѣзопжтна линия, пжтъ и Тодоръ Дачевъ	5
13	400	Акчара — пжтъ, Антонъ Кузовъ, Рус. Коланджиевъ и Тачо А. Бараковъ	4
14	300	Акчара — Ив. Бакърджиевъ, Димитъръ Гърковъ и Илия Ивановъ	4
15	300	Акчара — Арифъ Асановъ, пжтъ и Петъръ Януцовъ	4
16	300	Акчара — Цени Джингъзовъ, Сим. Хр. Пукалски, Р. Евстатиевъ и Ц. Джингъзовъ	5
17	1000	Акчара — Мити Митковъ, Хр. П. Цоковъ и Иванъ Спасовъ	4
18	300	Акчара — отъ две страни пжтъ и Първанъ П. Комаревски	4
19	300	Аладжи чешма — Тодоръ п. Алексиевъ П. Българията и П. Бакърджията	3
20	800	Аладжи чешма — Митко Къновъ, Митю Герговъ и отъ две страни П. Влаха	3
21	600	Аладжи чешма — пжтъ, Юрданъ Мислевъ, Ил. Катраника и Л. Вълговъ	3
22	400	Аладжи чешма — отъ две страни общинско, шосе за Дисевица и Бурджо Симеоновъ	3
23	900	Аладжи чешма — Ив. Петковъ, шосе за Дисевица и Иванъ Петковъ	4
24	1800	Аладжи чешма — отъ две страни шосе за с. Дисевица, Хр. Орлето и Цв. Георгиевъ	4
25	1100	Аладжи чешма — Т. п. Алексиевъ, Димитъръ Петровъ, Ц. Саидовъ и П. Българията	4
26	400	Аладжи чешма — Ангелъ Найденовъ, Цвѣтанъ Цвѣтковъ и Ал. Хаджиева	5
27	800	Балла баиръ — Илия Милковъ, Антонъ Спасовъ, Иванъ Цанковъ и Хр. П. Динковъ	5
28	500	Балла баиръ — Тодоръ Иотовъ, отъ две страни пжтъ и Т. Иотовъ	5
29	1000	Балла баиръ — Цанко Тодоровъ, Наки Узуновъ, оброкъ и пжтъ	5
30	900	Балла баиръ — пжтъ и общинско, Ив. Т. Тръстенишки, Петъръ П. Черния	5
31	1900	Балла баиръ — Ферфанли, общ. пасище, н-ци на Я. Д. Чолашки и Георги Лазаровъ	5
32	500	Балла баиръ — Атанасъ Т. Георгиевъ отъ две страни и пжтъ	5
33	1100	Бостанитѣ — шосе за Опанецъ, Цв. М. Крушовски и Д. Литовъ	6
34	1100	Бостанитѣ — пжтъ, река и отъ две страни вади за поливане	6
35	500	Бостанитѣ — градска бара и пжтъ за бостанитѣ	6
36	700	Бостанитѣ — градска бара и отъ две страни вода за поливане	6
37	900	Бостанитѣ — бара и отъ две страни вада	6
38	800	Бостанитѣ — пжтъ и отъ три страни бара	6
39	400	Бостанитѣ — пжтъ и общинско отъ две страни бара	6
40	6400	Буковско езеро — Киро П. Кировъ отъ две страни пжтъ и бара	5
41	7800	Буковско езеро — окр. затворъ отъ две страни и рѣка отъ езерото	5
42	800	Буковско езеро — паметникъ, Сим. Тодоровъ, Б. Симеоновъ и пжтъ	5

43	1700	Буковско езеро — паметникъ, пжтъ, бра нище и Киро Станевъ	5
44	6700	Буковско езеро — Киро Станевъ, Дим. Д. Пешевъ, Хр. Ив. Кръстевъ и пжтъ	5
45	2700	Буковско езеро — чардарски пжтъ, Хр. И. Манастирски и прокаръ	5
46	300	Боковски лозя — отъ две страни пжтъ и Петко Ивановъ	3
47	2200	Буковски лозя — Цончо Пачовъ Червенобрѣжки, Цв. Гъргѣра и Ц. Русеновъ	3
48	1500	Буковски лозя — пжтъ, Парашкева Бърдарова, Симеонъ Цафарджията и П. Алексиевъ	5
49	2200	Булинъ долъ — слогъ, Ясенска нива, пжтъ и Дисевешка нива	3
50	2000	Булинъ долъ — пжтъ, Хр. Иотовъ, Пжшо Чолаковъ и Р. Чолаковъ	3

Продължава въ следващия брой.

Плъвенско Градско Общинско Управление

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 41.

Гр. Плъвенъ, 12 юний 1925 год.

На 11-ия день отъ първото публикуване настоящето въ Плъвенски общински вестникъ, въ 10 часа предъ обѣдъ въ канцеларията на Плъвенското данъчно управление ще се произведе търгъ съ явно наддаване за продажба на следнитѣ употребявани предмети и материали, а именно:

1. Чували, употребявани, но здрави 565 броя
2. Четка дълга 1 "
3. Гребло желѣзно 1 "
4. Клещи 1 "
5. Лампа № 11 1 "
6. Гасени тенекета 3 "
7. Куфари 6 "
8. Зѣмба за канши 1 "
9. Сандѣкъ гасенъ 1 "
10. Кофички голѣми за елеваторъ 65 "
11. Кофички малки за елеваторъ 40 "
12. Пружини за магнетъ на газожень моторъ 2 "
13. Резервни скари за генераторъ при газ. мот. 8 "
14. Коланъ платненъ за елеваторъ 14'90 м.
15. Дървенъ кюмюръ около 4000 кгр.
16. Минерално масло 10 кгр.
17. Лой топена 5 кгр.
18. Какълъ 680 кгр.
19. Паспалъ 40 кгр.
20. Дѣски 2.300 к. м.

Горнитѣ предмети и материали ще се продадатъ изведажъ и възлизатъ на приблизителна стойностъ 37,090'50 лева. Залогъ за правоучастие въ търга се иска 10 на сто.

Интересуващитѣ се могатъ да ги прегледатъ всѣки при сжтственъ день въ канцеларията на комисарството по продълствието.

Отъ комисарството.

Плъвенско Градско Общинско Управление

Обявление

№ 4960.

На 18. VII. т. г., 10 ч. пр. обѣдъ, въ канцеларията на Плъвенското данъчно у-ние ще се произведе търгъ съ тайна конкуренция за отдаване на предприемачъ направата на **електрическа инсталация за двигателна сила и осветление на гр. Плъвенъ**.

Прѣдприятието обема:

- а) направата на една централна силопроизводителна станция съ всички необходими спомагателни пристройки.
- б) доставка и комплектния монтажъ въ горната станция на 2 еднообразни машини дизелови групи, състоящи се всѣка една отъ дизеловъ моторъ отъ 200 еф. конски сили, включително по-стаментитѣ и всички принадлежности.
- в) доставка на материали, апарати, части и принадлежности за уличната кабелна и въздушна мрежа, включително извършване на свързанитѣ съ прѣдприятието зидарски, инсталаторски и др. монтажни работи.

Цѣлото прѣдприятие възлиза на приблизителна стойностъ **15,000,000 лева**.

Залогъ за правоучастие въ търга се иска 1 на сто или 150,000 лева, който се допълва до 5 на сто при сключване на договора.

Въ търга могатъ да участвуватъ само фирми, които се занимаватъ съ електрическа индустрия и иматъ построявани електрически централи или въ странство не по малки по мощностъ отъ тая проектирана въ гр. Плъвенъ.

Оферирането може да стане въ български левове или въ **чужда валута**.

Поемнитѣ условия, плановѣтѣ и всички други книжа могатъ да се прегледатъ всѣки присжтственъ день въ канцеларията на общината.

Отдѣлни екземпляри, поемни условия и планове се изпращатъ при поискване срещу прѣдварително заплащане стойността имъ отъ **1000 лева**.

Търга започва въ 9 часа, като оферти се приематъ точно до 10 часа.

Закона за бюджета, отчетността и прѣдприятията сж задължителни за конкурента.

Гр. Плъвенъ, 19 май 1925 год.

Кметъ: **Ив. Ив. Миндиликовъ**.
Секретаръ: **К. Николовъ**.